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POL/T/ATAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 2S1— K Félévre. . 150-— K 
Negyedévre 75'— K Egész évre 300‘— K

Tudnivalók 
a szavazásról.

A szavazás az összes szavazó- 
körökben pontban 8 órakor kez­
dődik.

A szavazó-igazolványát (beje­
lentő-lapját) mindenki vigye ma­
gával. Akió elveszett volna, va­
lamely más személyazonosságot 
igazoló okmányt (arcképes igazo - 
ványt, bejelentő-lapot stb.-t) \ 
gyen magához.

A szavazólapok másolatait 
közöljük :

I. választókerület:

II. ÉVFOLYAM. 132. SZÁM.

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA. 
Kapható az összes dohánvlf zsdékben és 
:: az utcai árusítóknál ::

VASÁRNAP, JUNIUS 13

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Ferencz József-ut 28,, I. em. (passage) 
:: a városi bérházban. ;;

tási biztos Kolbenhayer Kálmán 
kúriai bíró.

III. vál. kér. Casino helyiség, 
Kossuth-utca 1. sz. Választási biz­
tos Kulin Imre Ítélő táblái tanács­
elnök.

Czébei Gusztáv I. kér. válasz­
tási biztos ezúton értesíti a kül­
döttség! elnököket, hogy a vá­
lasztási iratokat hétfőn éjjel 12 
óráig a hivatalos helyiségében, 
12 órán túl pedig a lakásán (Egy­
házi bérpalota II. kapu, II. em. 
12/a. sz.) veszi át.

Felhívás I
A város lakosságának tudo­

mására hozom, hogy a nemzet­
gyűlési választások alkalmával a 
netán előforduló zavargásokkal 
szemben a kivonuló karhatalmak 
kíméletlen eréllyel fognak fellépni. 
Felhívom azért a város békés és 
tisztességes elemeit, hogy min­
dennemű erőszakos fellépéstől 
tartózkodjanak és ha zavargások 
keletkeznének, azonnal a házakba 
húzódjanak vissza, nehogy ártat­
lanok élete a közbelépő karhatal­
mak fegyverének áldozatul essék. 

Katonai állomásparancsnokság.

kér. kisgazda ég föidmivespárti

kér, nemzeti egyesülés párti
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Senárd miniszter a békeszerződés aláírásáról.

II. választókerület:

1. Emich Gusztáv
kér. kisgazda és föidmivespárti I
2. Dr. Prőhle Vilmos

kér. nemzeti egyesülés párti

I. választókerület:

1. Dr. Bernolák Nándor
kér. nemzeti egyesülés párti

2. Nagy József
ksr. kisgazda és föidmivespárti

A szavazás úgy történik, hogy 
a szavazó annak a jelöltnek a 
neve után, akire szavazni akar, az

üres kockába egy keresztet ir.
Aki nem tudja megállapítani az 

utcai plakátokról, hegy mely sza­
vazó helyi-égben kell szavaznia, 
erre nézve a városházán, földszint
5. szám alatt Csobán Endre fö- 
levéltárnoknál nyerhet felvilágo­
sítást, akinek hivatali személyzete 
i választás egész tartama alatt 
permanenciában marad.

Hasonlóképen permanenciában 
vannak a választási bizottságok 
is, melyek a választói jog törvé­
nyes gyakorlása és a szavazás 
szabályszerűsége tekintetében fel­
merülő panaszokat intézik ol a 
következő helyeken :

I. vál. kér. Keresk. Akadémia 
díszterme. Választási biztos Czé­
bei Gusztáv kúriai bíró.

II. vál. kér. Ipartestület tanács­
terme, Simonffy-utca 1/c. Valasz-

Budapest, junius 12. Bénárd 
Ágostont, a békeszerződés aláirá- 
val meghatalmazott miniszter, 
hazaérkezése után meginterjúvolta 
egy hírlapíró, akinek párisi be­
nyomásairól a következőket mon­
dotta a miniszter:

Mondhatom, szívesebben tettem 
volna a tűzbe a kezem, mint 
a békét aláírjam, inkább tíz­
szer elmentem volna ütközetbe, 

mint Párisba,
de ha arról van szó, hogy ezt a 
kis Magyarországot megmentsük, 
meg kellett tennünk, hogy ezt a 
rettenetes békét aláírjuk.

Ha nem írjuk alá a békét, 
akkor ezt a kis Magyarorszá­
got, mely most bűzakerésztek­
kel fog megtelni, faker észtek­

kel népesítenénk be.
Igaza volt Apponyi Albertnak, 

amikor azt mondta, hogy minden 
rajtunk múlik. Úgy látta Párisban. 
hogy a győztes hatalmak máris 
barátot látnak és barátot keres­
nek bennünk.

A francia nagytőke hatalmas 
képviselői megjelentek nála és 
minden hatalmi érdek kikap­

csolásával ajánlották fel szol­
gálataikat.

A Magyarországon befektetendő 
francia tőke után 3 és fél száza­
lékos minimális kamatot fizetnénk. 
Értesülése van arról, hogy ez az 
ajánlkozás nem történt az entent 
és a külügyi hivatalok tudta nélkül 

Igen érdekesen nyilatkozott 
Benárd egyéb benyomásairól is. 
Franciaországban a polgári osz­
tály olyan erős, hogy a szociális 
ták szava igen gyenge és alig 
tudnak érvényesülni.

Az ipar, kereskedelem, a kul­
túra óriási virágzásnak in­

dult mindenfelé.
Általában az a benyomása, hogy 
a béke aláírásával nem a koporsó 
fedelét zártuk le Magyarország 
felett, sőt ellenkezőleg, egy szebb 
jövő útját nyitottuk meg.

Benárd tapasztalatairól részle­
tesen be fog számolni a kormány­
nak.

Praznovszky Iván, Magyarország 
meghatalmazottja kinnt marad; 
Párisba és be fog költözni grói 
Károlyi László palotájába, ame­
lyet a francia kormány most bo­
csátott rendelkezésére.

Interpelláció a tisztviselők 
érdekében.

Budapest, junius 12. Pórfi Dá­
niel nemzetgyűlési képviselő igen 
érdekes interpellációt jegyzett be 
a nemzetgyűlés interpellációs 
könyvébe. Az interpelláció szövege 
a következő: Van-e tudomása a 
kormánynak a tisztviselői nyomor­
ról. A tisztviselők nyomorán négy 
pontban összefoglalva kér segíteni, 
l-ször az ehnaradt természetbeni

ellátás értékét készpénzben utal­
ják ki. 2-szor a tisztviselőknek a 
pónzlebélyegzésnél visszatartott 
pénzét fizessék vissza. 3-szor a 
földbirtok reform végrehajtásánál 
a közalkalmazottak, nyugdíjasok 
vagy ezek szövetkezetei annyi 
földhöz juthassanak, hogy a leg­
szükségesebb élelmiszereket meg­
termeszthessék. 4-szer minden csa­
ládtag után utaljon ki a kormány 
nagyobb pénzsegélyt. Kérdi a kor­
mányt, megtette-e már az idő vo­
natkozó intézkedéseket és ha igen

melyek azok? Ha nem történt 
ez irányban eddig semmi, úgy 
hajlandó-e a kormány az erre vo­
natkozó intézkedéseket a legsür­
gősebben megtenni? — Miképen 
akarja a kormány kárpótolni a leg­
szegényebb, legnyomorgóbb osz­
tályt? Tud-e arról a kormány, 
hogy a tisztviselői fizetés a leg­
szűkebb megélhetésre sem elég 
5—6 napnál tovább? A tisztvise­
lők természetben alig kaptak eddig 
valamit, a beszerzési csoportok 
vételt nem eszközölhetnek, mig 
hitel vagy előleg nem áll a ren­
delkezésükre. Tud-e arról a kor­
mány, hogy a folyton fokozódó 
tisztviselői nyomor az országot is 
nagy katasztrófával fenyegeti ős 
vállalja-e a kormány az ebből be­
következhető eseményekért a fe­
lelőséget ?

Értesítjük tagjainkat, hogy a városi 
közellátási hivatal részéről rendelkezé­
sünkre bocsátott cipók kiváltásához szük­
séges utalványok kiosztását folyó h<S 
14-én hétfőn megkezdjük. Az utalványo­
kat a Csoportnál (földszint 12, sz.) g 
testületi megbízottak a névjegyzék be­
adásának sorrendjében és alább irt na­
pokon délelőtt 9—12 óráig vehetik ál 
s minden egyes testület az általa meg­
felelőnek tatait módun állapítja meg azt, 
hogy saját tagjai közül kik részesitendők 
utalványban. Az utalványos csaladtö tag­
sági szamát, nevét es a keltet a hiva­
talvezető tünteti fel az utalványon. Nyug­
díjasok igénylés és utalványátvétel vé­
gett 1—lUUO tagsági számig f. hó 14-én 
hétfőn, 10U1 — 15U0 számig f. hó 15-én 
kedden, 1501 — 17U0 számig f. hó lG-án 
szerdán, 1701—20u0 számig f. hó 17-én 
csütörtökön, 2001—2200 számig f. hó 
lkán péntekén, 2201—2400 számig f. 
hó 19-én szombaton, 2401—2600 számig 
t. hó 21-én hétfőn, 2601—36 0 számig 
t. hó 22-én kedden, 3601—4200 számig 
f. hó 23-án szerdán, mindenkor d. u. 
4—6 óráig a Csoport irodájában (föld­
szint 12. sz.) szíveskedjenek jelentkezni. 
A nyugdíjas minőség megfelelően iga­
zolandó. Az utalvány átvételéhez a tag­
sági jegy leimutatandó. A testületi ki­
mutatásokba fel nem vett menekült tiszt­
viselők igenyőket a menekültek kormány- 
biztosánál jelentsék he. Tájékozásul kö­
zöljük, hogy a férfi cipők 320—950 K, 
női cipők 300 450 K, fiú-, gyermek- és 
haha cipők 150—380 K közötti árban 
vásárolhatók.

A testületek a kővetkező napokon je­
lentkezzenek az utalványok átvétele vé­
geit : f. hó 14-én hétfőn járásbíróság, 
főreáliskola, gyermekmenhe'y, állami 
adóhivatal, kultúrmérnöki hivatal, ref. 
tanítóképző-intézet, kir. erdőfelügyelőség, 
siketnema intézet, polgári fiúiskola és 
bányászati kutató kirendeltség. F. hó 
15-cn kedden gazdasági akadémia, 
törvényszék, földmérési felügyelőség, do­
hánygyár, rom. kát. tanítók, tanfelügye­
lőség. F. hó 16-án szerdán l. sz. porta, 
áll. mértékhitelesítő és felsőkereskedelmi 
iskola. A többi testület beosztása a keddi 
lapokban lesz közölve.

Viseljünk zöld lombot I
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— Az Egyetértés tudósitójítól. —
A Debreczeni Városi Dalegylet 

június hó 18-án, pénteken délután 
6 órakor hangversenyt rendez n 
nemzeti hadsereg javára, a deb­
reczeni Kereskedő Társulat dísz­
termében. A dalegylet, amely több 
mint félszázados múlttal dicseked 
hét és amely mindig a magyar 
kultúra fejlesztésén munkálkodót:, 
ezen hangversenynek tiszta jöve­
delmét a nemzeti hadsereg javára 
kívánja fordítani. Köztudomású 
tény, hogy a Debreczeni Városa 
Dalegylet a magyar nemzeti érzé 
és kultúra fejlesztésében hosszu 
idő óta tartó működésével már i 
jelentős érdemeket szerzett v 
etekintetbeni működésével, amelx 
a magyar dalnak művelésére é- 
fejlesztésére irányul, nem csak az 
országban, hanem külföldön i- 
nem egyszer babéros sikereke 
aratott.

A közönség dal és zene iránt 
érdeklődő tagjai a Dalegylet hang 
versenyei alkalmával mindig mű­
vészi élvezetben részesültek é- 
előre is állíthatjuk, hogy ez a 
hangverseny is egyik alkalom lesz 
i Dalegylet művészi sikereinek 
szaporítására. Előreláthatólag a 
Kereskedő Társulat impozáns dísz­
termét zsúfolásig meg fogja tölteni 
a Dalegylet iránt érdeklődő közön­
ség. A hangversenyre jegyek csak 
junius 15-től kezdődőleg lesznek 
válthatók a Városházán, a házi 
p énztáhan. A városi Dalegylet 
különben a háború egész tartama 
alatt a hadi jótékonyság szolgá­
latában állott. Az elnökség a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki.

A Debreczeni Városi Dalegylet 
az 1920. évi junius hó 18-án, azaz 
pénteken d. u. 6 órakor a Deb­
reczeni Kereskedő Társulat disz- I 
termében (Kereskedelmi Akadémia 
palota) a nemzeti hadsereg javára 
hangversenyt rendez, melyre a 
Dalegylet működése iránt érdek­
lődő közönséget ezúton hívja meg 
az elnökség. Külön személyre 
szóló meghívók nem bocsátat- 
tak ki.

A hangverseny műsora a követ- 
kezö •

1. Részlet a Teli Vilmos c. 
operából : Kiss Béla zenekara.

2. Honfi dal; Huber Károlytól : 
Városi Dalegylet.

3. Szaval Thuróczy Gyula szín­
művész.

4. A Reményhez. Hoppe átira­
tában : Városi Dalegylet.

5. Magyar népdalok : Énekli 
Osváth Gyula dalegyleti tag. Kiss 
Béla zenekarának kísérete mellett.

6. Tudod-e . . . Népdalegyve­
leg ; Palotássytól : Városi Dal­
egylet.

7. Dalok : Kiss Béla zenekara.
8. Eredeti magyar dalok; Gaál 

Ferenctől : Városi Dalegylet.
Belépőjegyek ára : Ülőhely sze­

mélyenként 12 korona. Állóhely 
személyenként, 6 korona.

Jegyek junius 15-töl kezdve 
előre válthatók Csapó László tb. 
városi tanácsnok, dalegyleti pénz- 
tárnoknál d. e. 8 órától d. u. 2 
óráig (I. em. Városháza, Városi 
házipénztár) és a hangverseny 
előtt a pénztárnál. A hangverseny 
tiszta jövedelme a magyar nemzeti 
hadsereg céljaira fordittatik. Felül- 
fizetések a hazafias jótékonycélra 
köszönettel fogadtatnak s hírlapi 
tag nyugtáztatnak.

Akik kétszer szöktek meg a fogházból
Kalandos fiatalemberek. — Franciaországba 

akartak jutni.

Strand-fürdő ?
Oebreczenben, '

mmm^m

a Vértesi-féle uszoda 
modern berendezése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Április közepén Osváth Sándor 
hadházi malomtulajdonosnál, mint
annak idején hirt adtunk róla, 
több fiatalember rablást kísérlett 
meg, de rajtavesztettek, mert el­
fogtak őket. A tettesek között volt 
S'zathmári István nevű egyén is, 
kit a hadbíróság vont a statáriális 
eljárás szabályai szerint felelős­
égre és 15 évi fogházra ítélt. 

S/.athmári István a fogházban 
eteg lett, épen ezért beutalták a 

Kórházba. A kórházból egy Tóth 
Lajos nevű társával együtt meg- 
-xökött. Elmentek Nagykerekiig a 
•omán demarkácionalis vonalig, 
de ott a magyar csendőrőrs el- 
ogta őket és bekísérte Berettyó­
újfaluba.

Berettyóújfaluból a csendőri 
fogdából újra megszöktek és be­

húzódtak a környékbeli nádasok 
közé, ott akartak élni ogy dara­
big, Ezúttal sem volt szerencséjük. 
Hirtelen nagy eső kerekedett, úgy 
hogy bőrig összeáztak. Nem bír­
ták ki tovább, hát előjöttek a 
nádasból. De az utón éppen az 
őket nyomozó csendőrök karjai 
közé szaladtak. Erős fedezettel 
behozták őket Debreczenbe a 
fogházba.

Kihallgatása alkalmával Szat­
mári azt vallotta, hogy félt a rá 
váró nagy büntetéstől és össze­
beszéltek a kórházban Tóth La­
jos; al, hogy Romáián keresztül 
szöknek Franciaországba és majd 
valahogy megkeresik a kenyerüket.

A két kalandos fiatalembert a 
debreczeni hadbíróság vonta fele­
lősségre ismételten szökésükért.

Ä lengyelek győzelme a bolseviklek felett.
Varsó, junius 12. A lengyel nagyvezérkar közli: 

A május 14-én kezdődött nagy csata súlyos küzde­
lem után a lengyel csapatok teljes és döntő győ­
zelmével végződött. A vörös csapatok mindenfelől 
visszavonulóban vannak.

IPAROSOK ÜGYEI

Felhívom a cipészmeste­
reket, hogy hétfőn délután 3 
orakor az ipartestületnól tartandó 
szakosztályi ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgy: Elöljáró- 
-agi rendes és póttag jelölés. 
Széplaki/, szakosztályi elnök.

DOLLÁRT *:Ä 
Értékpapírokat!

helybeli és vidéki pénzintézeti 
és iparvállalati részvényeket
legelőnyösebben
vesz és elad : 
Gótsch Sándor

bankbizományos Debreczen, 
Piac-utca 38. szám alatt, I. 
emelet. Mentze-udvar.

ggCP

fis! SPORT [a|

Az tgttség testi nevetése.
Akamara felhívása érdekeltségéhez.

Bizonyéra nem kerülte el a kamar 
ipari- és kereskedelmi érdekeltségének 
minden nemes ügyért lelkesülő figyel­
mét az a társadalmi irányú mozgalom, 
mely az illetékes szakkörök irányítása 
mellett az iskolai es iskolán kívül álló 
ifjúság testi nevelése és különböző sport 
szerű alakulatokba tömörítése révén, 
a testnevelés áldásos, lelket és testet 
fejlesztő kultusza által kívánja a ma­
gyar haza üjuságának ösztönös tettere 
jót. lelki érintetlenségét és testi értékeit, 
a bomlasztó hazacllenes irányzatok be 
halasaival szemben biztosítani.

A kamara kereskedő és iparos érdr 
kéltségé a múltban is elöljárt a haza 
fias megértés és áldozati.- e:ség ter-n 
így ez alkalommal sem fog cl/ái kó/.n • 
az elöl hogy a fentiekben ismerteiéit, 

- I agyielentőségtt célok elérése egy test 
| nevelési pénzalap létrehozása által biz 
í íosittassék.
I Az, anyagi támogatásból a társadé 
I :ómnak bizonyára minden rétege sietni

fog kivenni a maga részét, a kamara 
azonban saját érdekeltsége kipróbált 
áldozókészségéhez fordul, amikor azt 
kéri, hogy anyagi erejükhöz mért ön­
kéntes adományaikat nyugtázás ellené­
ben a kamara pénztárához vagy Debre­
czeni Lajos kamarai alelnők úrhoz, a 
testnevelési intéző bizottság kamarai de­
legáltjához eljuttatni s ezáltal az intéz­
mény vezetőségének a kereskedelmi és 
ipari érdekeltség tettre kész, megértő 
hazafiasságába vetett bizalmát újabb 
tényekkel ismételten megerősíteni szí­
veskedjék.

A DEAC athlétikal szakosztálya
vasárnap d. e. 10 órakor az Egyetem- 
Körben gyűlést tart. Tárgy: az augusz­
tus 1-i versenyszámok megállapítása, 
azért a DEAC összes athlétájának meg­
jelenését kérem. Intéző.

A bajnoki szezon legérdekesebb 
mérkőzése lesz ma délután a DTE nagy­
erdői sport telepén. A DVSC játsza baj­
noki mérkőzését a DTK csapatával. — 
Jegyek előre válthatók Megyerinél Piac­
utca és tilattner ékszerésznél Kossuth 
utca 4.

A DEAC Kisvárdán. Az egyete­
miek jóképességü csapata vasárnap Kis- 

j várdán vendégszerepei a Kisvárdai Test­
edzők ellen. A DEAC 2—3 goalarányu 
yőzclme várható.

vászon nadrágok, 
vizsgái leány- és 
fiuruhák, hajsza- 

' lagok, szandálok 
és gyermek fehérneműéi olcsón 
kaphatók OR. HEGEDÜSNÉ 
gyermekdivatházában SIMOHfhY-ll. 2. SZ.

Bajok a borjú körül. A föld mi ve 
ésügyt miniszter tudó nására jutott, 
hogy Uszőborju vágatus i és vasúton 
való szállítása körül az utóbbi időben 
itlrün előfordult, hogy kijátszottak azt 
a reiuMkc zest, mely szerint arra csak 

I törvén - hatóság első tisztviselője ad­
hat engedélyt, az előirt szabályok sze 
ríni. A miniszter most körrendeletben 
utasította valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjét, hogy a rendelet he 
tartását a jövőben szigorúan ellenőrizze.

km A
ékszerkéaxttO
Passage, az „Egyetértés 
szerke;ztöséqi alatt.
Ktezii mindennemű arany, erűit íe óra 
pmtteokat feleiéin*« melleti, gyor- 
«II«, pnntolan Is leg ut-lnyoeabb»n.

A mai viszonyok között szinte' 
hihetetlen meglepetés vár a deb­
receni közönségre. Hetek óta tartó 
szakadatlan munkával, több száz­
ezer koronára rugó költséggel,

a Vértesi-féle uszodát egy való­
ságos strand-fürdővé vará­

zsolták.
A máv. fütöház háta mögött 

fekszik tudvalevőleg a Vértesi-féle 
szabad uszoda, amely már a múlt 
évben is nagy látogatottságnak ör­
vendett, Számos debreceni csa­
ládnak a legkedvesebb kiránduló­
helye volt ez, ahol csöndet, szó­
rakozást, vizi-sportot talált.

A szabad tó 200 méter hossza 
és 100 méter széles, vize pedig 
sziksós tartalmú. Tehát egyszer­
smind gyógyhatású is.

Ezt a nagy kiterjedésű, sza­
bad vizet alkalmassá tették 
most a vízi-sport minden ágá­

nak a gyakorlására.
A tó közepén egy plátót helyez­

nek el tambulinokkal. Itt lesz az 
useás-tanitás egy képzett úszó­
mester vezetésével. Azután úszó- 
gerendákat állítanak he, csolnakok 
is rendelkezésére állanak a közön­
ségnek. A vízmélységeket minde­
nütt pontosan megjelölik. Szakava­
tott mérnökök végzik ezt a munkát.

A tavon lesz vizipoló-pálya, 
100 méteres training-pálya és 
még nagyobb távok is úszó- 

versenyek lebonyolítására.
Ehhez kapcsolódik, amit nagy­

szabású építkezésekkel sikerült el­
érni, a strand. Ez gyönyörűen,

egészen tengerpartszerüen van 
berendezve közös homokfürdő­
vel, a hölgyek számára még 

külön homokfürdővel is.
Itt lehet egész nap napkurázni, 

a fürdés után pihenni éppen úgy, 
mint bármely tengeri fürdőhelyen.

Építettek 92 egyes kabint én 
pedig

40-et férfiak és 52-őt hölgyek 
számára. A sportegyesületek 
számára külön közös-kabinok 

vannak felállítva.
A Vértesi-féle modern-uszoda 

Így a nyáron itt egy gyógyfürdő 
helyét is pótolni fogja. Gyógykurát 
is lehet folytatni, amennyiben a 
vállalkozásnak saját gazdasága 
van, tehenészettel slb. Egész nap 
friss büffé lesz és mindennemű 
italok kiszolgáltatása.

A nagyszabású átalakítási mun­
kálatok már a befejezéshez köze­
lednek s a

l értesi-féle modern, szabad- 
uszoda teljes apparátusával 
junius hó 18-án nyílik meg.
Tekintettel e berendezkedés 

nagy befogadó képességére, az 
árak olcsók. Idénybérlet 250 ko­
rona. a sportegyesületeknek 100 
korona; napijegy 5 korona, sport­
egyleti tagoknak 2 korona.

A bérietek kiváltása, valamint a 
sportegyesületek belépése már 
megkezdődött az uszoda telepen. 
Az érdeklődés már is igen nagy 
s remélhetőleg napról-napra csak 
fokozódni fog, mert hiszen ez a 
modern berendezkedés a vizi-sport 
és u kellemes nyaralás minden 
élvezetét egyként és itthon nyújtja 
a debreczeni közönségnek.



1920 ftinitis 18 egyetertes

IBI hírek I a

nagylelkű rabló.
— At Egyetértés tudósítójától. —

Az Amerikai Magyar Népszava 
írja ezt a nem mindennapi esetet : 
John Wirick állítólagos hajóskapi­
tányt, aki feldúlt arccal, lerongyo­
lódott ruhában ténfergett az utcán, 
elfogták New-Yorkban. A kapitány 
orról kisült, hogy Samuel Nove- 
grod ékszerésznél tett váratlan 
látogatást, mellének szegezte a 
töltött revolvert és 12 dollár 50 
centet kért az ékszerésztől. Utóbbi­
nak azonban nem volt csak 12 
dollár készpénze, egyezséget aján­
lott, fogadjon el a rabló ur 5 
dollárt. Az ajánlatot a rabló visz- 
szautasitotta, de nagylelkűen el­
engedte az 60 centet, megeléged­
vén a 12 dollárral, melyet az ék­
szerész kénytelen-kelletlen átnyúj­
totta neki, nehogy a rabló elsüsse 
a revolvert. A többit a büntető 
bíróság fogja elintézni.

Amerikából hazatért ref. 
lelkész. Tóth Sándor clevelandi 
magyar ref. pap hazaérkezett 
Amerikából, miután meghívást ka­
pott a karcagi ref. lelkészi állásra.

Menekültek Iskolája. A tavaly az 
oláhok támadása folytán főként Szilágy 
ás Biharvarmegyéből elmenekült ma­
gyarok gyermekei egész éven keresztül 
nem juthatlak rendes iskolai oktatás­
ban, most a menekültügyi kirendeltség 
a debreczeni tanfelügyelőség, a katonai 
parancsnokság és a kollégiumi igazga­
tóság támogatásával a Salvator barak 
ban elemi iskolát állított föl, mely már 
e héten működését meg is kezdette s 
nemsokára ezt az óvoda megnyitása 
követi

A kormányzó köszöneté.
A beiktató közgyűlés alkalmából 
küldött üdvözlő táviratra a kor­
mányzó kabinetirodája a követ­
kező táviratot küldte:

Méltóságos Márk Endre 
polgármester Urnák

Debretzen. 
S. Budapest korm. 174. 29— 

9R. Vl/II. 410.
Kormányzó ur ö főméltósága 

a törvényhatóságnak a főispán­
kormánybiztos beiktatása alkal­
mából előterjesztett meleg üd­
vözletéért szives köszönetét ki­
fejezni méltóztatik.

Bartha, a kabinetiroda fő­
nöke.
Doktorrá avatás. Tegnap 

délben 12 órakor avatták a jog­
tudományok doktorává Balogh 
Sándor városi aljegyzőt, Márk 
Endre udvari tanácsos, polgármes­
ter titkárát. A kiváló fiatal jo­
gászt, aki a városi tisztikarnak 
egyik szorgalmas, tehetséges és 
rokonszenves tagja, ez alkalommal 
sokan üdvözölték.

A Debreczeni Protestáns Lap 
legújabb száma rendkívül érdekes tar­
talommal megjelent és számonként ki­
zárólag a „Méliusz* könyvkereskedésben
kapható.

Házassági hír. Dienes Jenő 
állami mérnök május 26-án tar­
totta esküvőjét Csánky Belluskával.

FÉRFI FEHÉRNEMŰK« kitűnő mi­
nőségekben és puha gallérok min­
den színben Frank Imrénél, Piac­
utca 43.
■ »■................. ■IIIIIIILI

fisom tiszti zubbonyok, briesos- és 
vászon-pantilló, fekete szalon-nadrág, 
Bocskai sapka, női gummiköpeny. Készen 
vagy mérték után legolcsóbban kapható:

PlíKOITY PÉTER SÄ^Ä,.*.^4
Mindenféle kátééul cikkek raktára.

■»»miiimimiiiiivTi1

Szibériai magyarok jaj­
kiáltása Amerikán keresztül.
Levél a szibériai magyar foglyok érdekében.

Tegnap igen megható levelet 
kapott Márk Endre polgármester 
Amerikából. Egy amerikai ember­
barát hívja fel a figyelmet Szi­
bériában szenvedő magyar hadi­
foglyokra és több magyar és deb­
reczeni hadifogolyról ad hirt. Ehhez 
a levélhez igazán nem kell kom­
mentár, minden szava beszél ma­
gáért, amint itt következik:

Uram! Elek Imre dr. hadnagy 
több társával könyörög a müveit 
emberiséghez, hogy végre tegye­
nek valamit az érdekükben. Itt 
már komoly mozgalom indult meg 
ebben az ügyben s lehet is re­
mélni a sikerben. Addig azonban, 
mig azon szerencsétlenek haza­
mehetnek, igy is hónapok fognak 
eltelni — amint a svéd konzul 
mondja. Legtöbben a kétségbe­
esés szélén állanak, mivel egy sor 
Írást, szóval semmi hirt nem kap­
nak régen otthon hagyott szeret­
teiktől. — Amerikai közvetítéssel 
azonban mindenki küldhet levelet 
szerencsétlen fogoly hozzátarto­
zóinak. Az én szívességemet ez 
ügyben igénybe veheti személy­
válogatás nélkül mindenki, akinek 
valakije van a szibériai fogoly­
táborokban. Ha tehát ön, vagy 
bárki más hozzám küldi továbbí­
tás végett a levelét, rögtön to­
vábbítom, nem jár érte köszönet 
senkitől. Arra kérem önt a hu­
manizmus nevében, szíveskedjék 
valahogyan még az itt felsoroltak 
hozzátartozóit értesíteni Debre- 
czenben, mivel nincs több ottani 
cim, csak az öné.

A Krasznaja-Zjechkai fogoly­
táborban vannak a kimutatás sze­
rint : Fráter Sándor dr. hadnagy, 
34. t. t. o., Gábor Zoltán zászlós, 
5. gy. e., Gyurkó László hadapród, 
21 hgye., Herbáj Imre hj. 1. gye., 
Parti Imre gy. 41. gye., Pollák 
Mór e. é. ö. tds 9. hgye., Kerezsi 
József ö. v. 5. gye., Molnár Mihály 
tds 89. gye., Nagy Zsigmond gy. 
39. gye., Cserép János gy. 89. 
gye., a Pervajaryschtkai fogoly tá­
borban Elek Imre dr. hadnagy. 
Ezrei Miklós hadnagy és Jeges 
Imre gyl. Továbbá a legborzasztóbb 
helyen Nikolsk-ussuriskban vannak 
Debrectenből Dézsi László honvéd,

Elhunyt kollégiumi ház­
nagy. Tóth Ferenc kollégiumi 
háznagy tegnapelőtt este hüdés 
következtében meghalt. Ötvenöt 
éves volt. Halála széles körben 
keltett részvétet.

Tisza István élet- ét jellemrajzi 
vázlata, melyet a Tisza István-emlék- 
bizottság megbízásából Szász Károly 
irt, most jelent meg és kapható a .Mé­
liusz* könyvkereskedésben.

JJ szeszti/a/om kedd reggelig. 
A választások idejére tudvalévőén 
szigorú szesztilalom van érvényben. 
Minthogy a választás két napig 
tart, a szesztilalom szombat estétől 
kedd reggelig áll fent. Tehát e hó 
16-én reggel 6 óráig semmiféle 
szeszes italt árusitáni nem szabad.

Borger Mihály szakaszvezető s 
Frank Mór szakaszvezetö. Ismét­
lem, a hozzám érkező levelet rög­
tön továbbítom és egyebet nem 
tehetek az érdekükben, de ezzel 
vélek könnyíteni a lelki gyötrel­
meiken. Nekem nincsen ott sen­
kim, az én fiam meghalt szegény 
anélkül, hogy oda jutott volna, 
de megrendít az a borzasztó hir, 
amit egyes lapokban közlenek. 
Igaz, dolgoznak már régen az 6 
kiszabadításukon, de sajnos, a hi­
vatalos Amerika nem veszi tudo­
másul, ez nagyon késlelteti az 
ügyet. Jellemző, hogy most május 
3-án érkezett Sanfranciskóba a 
Maunt Vernan szállító hajó 400 
fogollyal, Vladivosztokból április 
13-án indult 8162 cseh-szlovák 
katona, akik részben mind az 
osztrák-magyar hadsereg em­
berei estek orosz fogságba s néhány 
önkéntes, kik innen mentek már el 
harcolni az orosz bolsevikiek el­
len. 600 s egynéhány német, a 
többi bolgár, török s osztrák, ma­
gyar. Valószínűleg legkisebb szá­
zaléka magyar. Ezek, illetve a 
cseh-szlovákok ünnepélyesen let­
tek fogadva s kiszáltak a részükre 
rendezett ünnepségeken részt 
venni, a volt központi hatalmak 
katonái pedig nem hagyhatták el 
a hajót, ott kellett várniok né­
gyig, ekkor indult a hajó velük a 
Panama-csatornán keresztül, Ham­
burgban fog kikötni. Adná az Ég, 
hogy több magyart vinne, mint 
gondoljuk.

A kimutatást, melyen az álta­
lam felsorolt nevek szerepelnek, 
mind ez év február 25-től május 
20-ig kiállítottál kaptuk. Ha igaz, 
úgy legalább remény van arra, 
hogy még élnek az illetők, de ha 
régebbi a kimutatás, akkor sokan 
lehetnek már közülök külön lé­
giókba beállva, amint Sivó Gyula 
alezredes írja. Vagy talán már so­
kan haza is mentek, bár az utóbbi 
féltevés lenne igaz, akkor én bo­
csánatot kérek a háborgatásér:.

Mc. Koosport. 1920 május 22.
Mrs. Winish. Bóth s. Bank
Boxs 95. Mc. Koosport P. Á.

Amerika.

Felhívás a cséplőgép­
tulajdonosokhoz. Az 1907. 
évi V. t.-c. és a végrehajtása tár­
gyában kiadott 14.615—910. sz. 
belügy- és 18,269—917. VI. A. 
sz. kereskedelemügyi miniszteri 
rendeletek alapján felhivatnak a 
cséplőgéptulajdonosok, hogy mint 
időszakos hitelesítésre kötelezelt 
felek, mérlegeik és súlyaik idő­
szakos hitelesítéséről legkésőbb 
június hó végéig — a büntető 
következmények terhe mellett — 
gondoskodjanak. Állami mérték­
hitelesítő hivatal. (Teleki-u. 79.)

Közhasznú Munkáskertek Egye 
sülete „Árpád*telepi mintakertészeté 
ben olcsó és jó palántát bármikor 
kaphatók.

MEGNYÍLT
a Marglt-fürdő modern

Előnyös Idény és havi 
bérletek válthatók.

nyári uszodája.
•»»»»»» CC<<<<CCC<C< 
A fürdés beosztás reggel 6 8-lg 
férfiak, 8—1 -lg hölgyek és dél­
után 1—7 óráig férfiak részére.
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Házassági hír. Medgyessy Béla
anyakönyvi hivatalnok f. hó 9-én házas­
ságot kötött Tóth Julikéval.

FÉRFIKALAPOK, sport- és tennisz« 
sapkák, uridlvat újdonságok Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

Felhívás. Mindazok, akik a 
választás folyamán sérelmet szen­
vednek vagy teendőikben nem 
tudnak eligazodni, forduljanak 
pártunk irodájához (Piac-u. 7.) és 
a választási bizottsághoz. Az I-ső 
kerületi választási bizottság szék­
helye Piac-u. 8. sz. (Kereskedő 
Társulat díszterme), a II. válasz­
tási bizottság székhelye Simonffy- 
utca 1. c. I. em. (Ipartestületi 
tanácsterem), a III. kerületi vá­
lasztási bizottság székhelye Kos- 
suth-u. 1. sz. (Kaszinó). A válasz­
tási bizottságok éjjel és nappal a 
választók rendelkezésére állanak. 
Keresztyén Kisgazda- és Földmi- 
ves Párt.

Legszebb kalapujdonságok Frank 
Edénél, megyeháza mellett.

Értesítés. Debreczen város polgár­
mesteri hivatalának a lapokban közzé­
tett „Hazamehetnek a menekültek* cim 
alatt megjelent közleménye a jelenlegi 
helyzetnek nem felel meg, mert a 
megszálló hatóságok a hazautazásra 
nem adtak ki engedélyt, hanem 
ellenkezőleg nagyobb számban uta­
sítják ki a megszállott területen levő 
magyarokat. Ennélfogva értesítem a 
menekülteket, hogy a megszálló ható­
ságok a hazautazásra engedélyt nem 
adtak ki s a belügyminiszter urnák az 
év folyamán a hazautazásra vonatkozó 
rendeleté sem jelent meg. A menekültek 
ügyeinek intézésére a 8240—1920. M. 
K. számú kormányrendelettel az Orszá­
gos Menekültügyi Hivatal (Budapest, 
Andrássy ut 19. III.) állíttatott fel. Ennek 
következtében az ügykör a belügymi­
nisztérium hatásköréből ezen hivatal 
hatáskörébe utaltatott át s igy a me­
nekültek összes ügyei ezen hivatal, a 
Tiszáninneni terület északi részén pedig 
az Országos Menekültügyi Hivatal deb­
reczeni kirendeltsége intézi és látja eL 
Debreczen, 1920. évi junius hó 12-én. 
Dr. Kovács József s. k. miniszteri biztoe, 
az O. M. H. debreczeni kirendeltségének 
vezetője.

Marglt-fürdő állandóan ée 
egész nap nyitva nők és férfiak 
részére.

A városi zeneiskola nagy­
szabású hangversenyt ren­
dez f. hó 19-én, az Arany Bika 
szálló dísztermében. A befolyó 
tiszta jövedelmet a nemzeti had­
sereg céljaira ajánlotta fel az 
intézet. A programmon az iskola 
legkiválóbb müvésznövendékei sze­
repelnek, zongora, hegedű, gor­
donka és énekszámokkal. Vonós­
négyesben a Szózatot fogjuk hal­
lani, egy hatalmas vegyesénekkar 
pedig Erdély üzenetét, az uj Talpra 
Magyar-t adja elő, melynek a ma­
gyar lelkeket megrázó gyönyörű 
szövegét egy ezidőszerint még is­
meretlen erdélyi költő irta. A 
hangverseny iránt rendkívül nagy 
érdeklődés mutatkozik. A műsort 
lapunk legközelebbi számában 
Közöljük.

Államtudományi szigorlatokra sti
mináriumi rendszerrel előkészítünk. Cim 
a kiadóban.

Vastetöket, mindenféle épület­
munkát készít Piros Béla lakatoe- 
mühelye, Péterfia-u. 32. szám.

Felakasztotta magát. Ko­
vács István, 39 éves földmives. 
Bánk 14. szám alatti lakos teg­
napelőtt este felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették, már halott 
volt. öngyilkosságának oka isme­
retlen.

endéglősök, korcsmárosok 
figyelmébe!

rnminiiiiii'iniirniiimi
F.gy jókarban levő söntés, teljes 

felszereléssel eladó.
BöszCrrnényl-u* CO. szám.
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A vlllamoskalauzok a 
hadifoglyokért. A debreczeni
villamosvasút személyzete a pün- 
köstkor ajándékban kapott lejen­
ként 4—4 koronát a szibériai 
hadifoglyok hazaszállítására aján­
lotta föl.

Közhasznú Munkáskertek Egye 
•öleiének kerttelepei részére csőszök, 
kertfelügyelők felvétetnek. Jelentkezni 
áíécbenyi u. 13. sz. alatti irodában lehet.

Debreczen város térképe
kapható Antalfynál, Szent Anna- 
utca 13. Ára 10 korona.

Kabaré Nagyiétán. A Honszeretet- 
egvesület junius 20-ikán Nagylétán jó- 
tékonycélu kabarét rendez, amelyen 
fellépnek : Szabó Emma, Ydczy Etuska, 
Zsigmond Rózsik*, Fejsz -s Juci, Zsóka 
is Szabó Micike urhőlgyek és Törő 
Jónef.

A vasutasok cipője. A deb-
reczeni már. üzietvezetöség, mint 
értesülünk, száz pár cipőt kap a 
Cseh-szlovákiából hozott árukból.

Már nem Péterfla-u. 53., hanem 
Rákóczi-utca 23. sz. alakítom újjá rossz 
nyakkendőit.
A közalkalmazottak pénzé­

nek visszafizetéséhez szüksé­
ges kerveny-nyomtatvany 1 ko­
ronáért kapható Hegedűs és Sán­
dor r.-t. papirkereskedéseben Piac­
utca 34. Főposta mellett.

A városi muzeum vasárnap, 
a nemzetgyűlési választás napján 
•árva lesz.

Román nótákat huzattak.
Csütörtök este egyik Árpádtéri 
korcsmában egy társaság román, 
majd kommunista nótákat huza­
ton. A járókelők figyelmeztették 
a közelben posztoló rendőröket, 
kik bementek a korcsmába és 
igazolásra szólították a mulatozó­
tat, Ezek ahányan voltak, annyi­
felé szaladtak. Kettőt közülök ül­
dözőbe vettek a rendőrök és 
utánuk is lőttek. Sikerült elfogni 
mindakettőt, kilétüket még nem 
iikerült teljes biztossággal meg 
lllapitani.

A nagyiétái választás. A nagv 
éiai kerületben dr. Orbók Atilla fővárosi 
író mögé egyre nagyabb tömeg sorako 
tik. Ajánlólevelét háromezer válaszh 
irta ala.

ízléses cimtáblák festését, valamint 
bútorok, boltberendezések special fénye- 
lését és díszítését vállai Kiinger cimfestö. 
Piac-utca 38.

IfJ. Schaff János tánclnte 
zeteben a Royalban e hó 13-ái 
vasárnap nagy táncestély lesz. 
Kezdete este 7 órakor. Belépő­
díj 8 korona és a vigalmi adó 
Az uj tanfolyamra fölvétel inét 
van. Beiratkozni lehet nappal a 
lakásomon Csapó-u cza 61. szán 
ss este az iskola helyiségében.

Jó családból való keresztyén fiú 
tanulónak felvétetik a Csáthy könyv 
ás papirkereskedesbe Piac-u. 8, szám. 
zNégy középiskolát végzettek előnybe 
részesülnek).

Gizella gőz- és kádfürdő
Petöfi-tér (nagy állomással szem­
ben) állandóan nyitva, kifutó leány 
és fiú fölvetetik.

Ócska Iskolai könyveket a log 
magasabb árban vásárol a Csáthy tu 
domáuyegyetemi könyvkereskedés. Aki 
ócska iskolai könyvét Csáthynak adja 
el, a jövő évi összes tankönyv- és iro 
szer szükséglete biztosítva van Elő 
jegyzéseket a jövő iskolai evre mái 
most elfogad Piac-utca 8. sz. alatt.

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, 
VILLANYMOTOROK, dynamók, lám­
pákat készít és javít, ELÉGETT 
VILLANYMOTOROKAT, surfja és 
veres rezet veszek. Földvári Deb- 
reczeni I. Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi-utca 55.

Vas-, rézbutor és sod­
ronyágybetét javítást :: 
vállal /SEUIVíÁNííN <J., 
Pétertia-utca 19. szám.
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Milyen furfanggal szerezték vissza a bűnjelt ?

— Az Egyetértés tudósítójától —

A Bosznay-cég kárára történt 
félmilliós betörés ügyeben igen 
jelentős eredményeket ért el a 
debreczeni rendőrség nyomozása. 
Tudvalevő, hogy a tettesek az 
517 ezer korona értékű holmit 
két vesszőkosárban és egy kopfer- 
ben vitték ki az üzletből.

A kit vesszökosár megkerült, 
da üresen.

ügy látszik a betörők a zsákmá­
nyukat átpakkolták, mielőtt elin­
dultak volna Debreczenből. Most 
az már bizonyos, hogy a tettesek 
úgynevezett kiránduló betörök vol­
tak. Szombaton este érkeztek a 
vidékről, de az sem lehetetlen, 
hogy a fővárosból. Vasárnap éj­
szaka elkövették a betörést és 
már hétfőn utaztak visszafelé. Az 
a körülmény, hogy

megelőző héten, vasárnap, 
illetve szombaton hasonló mó­
don négy betörés törtint 

Dcbreczenben,
még pedig Biró Géza, Lóránt Jó­
zsef és mások kárára, azt látszik 
bizonyítani, hogy ugyanazok lehet­
tek a tettesek, akik vasárnapokra 
mindig le-le rándulnak Debre- 
czenbe.

Valami vakmerő, furfangos em 
berek lehetnek. Mikor a betörő 
végrehajtották és az üzletből tá­
vozták, egy nagy feszitő vasat e 
vesztettek a városház-közben, a 
úgynevezett „sóhajok hídja* alal: 
A hajnali órákban az utcasepn 
megtalálta ezt a vasat, mely va 
donatuj volt, igen precíz műnk,; 
lehet vele vágni, fűrészelni, zsebn 
tette, gondolta, majd beszolgál 
tatja a rendőrségnek.

Egyszer hozzálépett egy fiatal 
amber. Az egyik betörő volt. Az 
mondja neki:

— Nézze öreg, én detektív ve 
gyök, elvesztettem itt egy fonti 
bűnjelt, egy vasat. Határozottal 
emlékszem, hogy itt esett ki a zs 
bemből. Most nem igen járt em 
senki, csak maga, hát adja vissz 
ha megtalálta.

Az utcaseprő bedőlt a meséne 
és visszaadta a feszitő vasat. A 
betörő meg vígan ment tovább 
abban a tudatban, hogy az egyet 
len bűnjelt is eltüntette.

A rendőrség most már igen jt 
nyomon van. Eddig két embert 
vettek őrizetbe, kiket alaposat 
gyanúsíthatott, hogy bűntársai 
voltak a betörésben.

Elfogott terroristák. A deb­
reczeni rendőrség elfogta Zeke 
László és Zeke András debreczeni 
illetőségű egyéneket, kik tagjta 
voltak a debreczeni bolsevis a 
terrorcsapatnak és a tanuvallomái 
sok szerint rész tvettek a tiszán­
túli gyilkosságok elkövetésében- 
A nyomozást folytatják ellenük. 

Hegedülni tanítok jutányosán, bá­
liknál kezdőket és haladókat 8 évesek­

től felfele. A kotta ismertetés mellett 
.1 agyar nótákat is tanítok. Júkai-utca 

ti. szám. 2515
Vass Miklós tánctanitó

ezúton hívja meg ösmerőseit és 
barátait folyó hó 13-án, vasárnap 
■ste 8 órakor kezdődő nagy tánc- 
-stélyére, amelyen Rácz Laci 

: itszik.
Keresek megbízható, csakis keresz­

tyén vallásu, jó irásu pénztárnok kis 
isszonyt; gyakorlattal rendelkezők és 
német nyelvet bírók előnyben részesül­
nek. írásbeli ajánlatok, előképzettség 
megjelölésével vagy bizony,t\ány máso- 
attal személyesen adandók be, a fize 
lesi igények megjelölésével, a Csáthy 
-lönyrkereskedésbe naponta délután 3— 
5-ig. 2516

Meghívó I Szepessy Ferenc 
tánctanitó ezúton hívja meg a 
tanítványait e hó 13-án, vasárnap 
ártandó táncestélyére, melyen 

Rácz Laci és zenekara játszik. 
Kezdete este 8 órakor.

Villamos szakmába tar­
tozó minden munkát elkészít, 
javil, — anyag kapható Nánássy. 

é erfia 37.

SZÍNHÁZ
Víg színház műsora:

Vasárnap a fővárosi Royal Orfeum 
vendégjátéka, délután Mágnás 
Miska, operett.

Vizsgahang verseny a kath. 
gimnázium dísztermében.
Biliary Gizella zenetanárnő, oki. 
cimbalom művésznő junius hó 
17-én délután 6 órakor tartja

haladó növendékeinek vizsgahang 
versenyét, melynek változatos é- 
szép műsorát közöljük. 1. Magyar 
dalok. cimbalom, Ary Manci: 
2. Siklósi A.: Virágok között, 
zongora, Szűrte Magda. 3. Állaga : 
Keringő, Vojtovics Erzsi. 4. Kuhlan. 
Szonatina, zongora. Balló Rezsi
5. Magyar dalok, Voltovics Lenke.
6. Weber: Részlet Bűvös vadász 
c. operából, cimbalom, Árvay Sán­
dor. 7. Lavotta J.: A reményhez. 
Schubert: A vadrózsa, zongora 
kísérettel énekli Wissnyey Erzsi. 
Kesserü Margit, Ary Manci, Sarok 
Esztike. Molnár lrénke, Sághy 
Marosa. 8. Bihari J.: Koronációs 
magyar (1802), cimbalom, Kiinger 
Kata. 9. Tarnay A.: op. 70. Az 
erdei kápolnánál, zongora, Mólnál 
lrénke. 10. Állaga : Magyar ábránd, 
cimbalom, Várad! Szabó Erzsiké 
11. Bellini: Részlet Alvajáró c. 
operából, cimbalom, Wissnyei Er­
zsiké. 12. Beethowen: op. 49. 
2. sz. Szonáta, zongora. Sarok 
Esztike. 13. Meyerbeer: Próféta 
opera-potpourrik, cimbalom Kes-

I serü Margitka. 14. Erdélyi D. : 
Indulók, két cimbalmon előadják : 
Wissnyey Erzsi és Kesserü Mar­
git. Helyárak mérsékeltek. Jegyek 
előre válthatók a szereplőknél, a 
Színházi Figaróban és 17-én d. u. 
a pénztárnál.

Színházi Iroda Jelentései.
Virágh Jenő és társulatának ven­
dégjátéka. Csupa jókedv, derű és 
kacagás honolt tegnap este a Víg­
színházban a budapesti Royal 
Orfeum művészgárdájának vendég­
játékán. Virágh Jenő, Berki Kató, 
László Röske, Forgács és Rado 
aktuális újdonságai minden szá­
mot értékessé és tetszetőssé ava­
tott. A brilliáns műsor elejétől 
végig vidám hangulatban tartotta 
a közönséget, szűnni nem akaró 
újrázással és tapssal honorálva a 
pompás együttest. Ma és holnap 
uj számok kerülnek a műsorba. 
Jegyeiévé1., Titta Karola bemutat-

i8ä0 jnmaa

kotdta. Szokatlanul nagy érdek­
lődéssel várja a debreczeni kö­
zönség Tisza Karola keddi be­
mutatkozását. A fővárosi ünnepelt 
primadonna, aki Honthy Hanna 
helyéi van hivatva betölteni, a 
Cigányprímás operett Sári szere­
pét játsza. Kívüle nagyobb sze­
repeket játszanak Székely Gyula, 
Kormos, Herényi Kálmán és Ár- 
iiossy Olga. Az operett táncszá- 
nai Tisza Karola eredeti táne- 
kreációi szerint van beállítva. Je­
gyek a rendkívül érdekes bemu- 
iatkozásra előre válthatók. Mágnás 
Miska, operett mérsékelt hely árak­
kal ma délután 5 órakor kerül 
színre. B&racsot Sugár László 
játsza, aki szerződtetés! célból 
lép fel.

METEOR Mozgőg,^“;^':
Ma, junius hó 13-án, vasárnap :

S ■ ii^-S -Skid R Nagy timdslml dries UUŰdSS 5 falvonáBÍin. n
SJJ SPORT, látványos.
Előadások kezdete d. u. 3, 6, 7 és 9 
órakor. — Pémztárnyitás : d. e. 10 
órakor. — Helyárak: Páholy 7 K. 
Kent 6 K. I. r. 5 K. II. 4 K. III. 3 K.

Ma vasárnap a mozikban
t következő műsorok utoljára : 
Xpollo Egy dollárkirálynő kaland­
éi negyedik rósz, Urania Judex 
íarmadik rész A halott kéz, az 
\rany-Bika moziban Wildwest 
Cowboy történet a Prairié hőse 
és Az utolérthetetlen Ham Ame­
rika legjobb burlesk komikusa.

Hétfőn Az Apollóban: Az 
embervadak dráma öt felvonás­
ban, René Crestó (Judex) fősze­
replésével, csak 16 even felüliek 
látogathatják. Az Urániában: A 
biinhődés dráma 5 felvonásban.

Rendenzlone a Megvál­
tás, a biblikus kor egyik legszebb 
momentuma — Magdalai Máriá­
ról szól a kép, kinek megbocsát 
az Ur. Ezt nagyszabású filmet 
szerdán mutatja be az Uránia.

Az „Arany-szinpad" caba­
ret és varieté igazgatósága, tekin­
tettel a teljesen uj művészi erők 
és külföldi attrakciók szerződte­
tésére, az evvel járó nagy elő­
készületekre, f. hó 19-én, szom­
baton este tartja nagyszabású 
megnyitó előadását.

aki seiy ernten vesztessel 
kivan foglalkozni, 8 vagy 16
gramm hernyót kaphat Pásti-utca 
3. szám alatt. A hernyók már 8 
nap alatt befognak gubózni. Fel­
ügyelőség.

Az üveg ára. A Cseh-Szlovákiából
érkezett 33U0 m* tablaüvpget a heiybeli 
üvegkereskedők fogják forgalomba hozni, 
kizáró ag debreczeni fogyasztók részér*. 
Az Üveg nagybani ara négyzetméteren­
ként 250 K ban állapíttatott meg, szem­
ben a ma érvényben levő 320 K-ás ár­
ral, Az üvegaereskedők fogyasstók ré­
szére maximum 21) százalék hasznot 
számíthatnak fel, mely haszon, tekintve 
a törésből eredő káiokat, jogosan meg­
illeti őket. Az üveg mai tényleges napi 
ára kicsinyben 400 K körül van, tehát 
circa 25 százalékkal olcsóbban árusát*- 
tik a városi üveg. Az tlvegezési mun­
kálatokra nézve az Arvizsgaló Bizottság 
intézkedései irányadók, mely szerint 
felszámítható a felhasznált üveg ára é* 
ezenfelül uj munkánál az üveg árának 
30 százaléka, nagyobb javítási munká­
latuknál 40 százaléka, kisebb javítási 
munkálatoknál 60 százaién*. Debreczen, 
1020 junius 12. Közélelmezési ügy­
osztály.

A pálinka anyagok árai. A deb­
reczeni m. kir. pénzllgyigazgatóság közli, 
hogy a központi sze-zmzdék vállalkozói 
1910—1920 termelési időszakban a be­
szállított szilva «zilvaeefre, ssölötörkölg
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ét borseprö után a következő árakat 
tartozik fizetni: őszi szilva 45 korona, 
nyári 32 korona, őszi szilvacefre (leg­
alább 6 százalékos szesztartalommal! 86 
korona, nyári (legalább 3—4 százalék 
szesztartalommal) 25 korona, kézisajtó­
val préselt szőlőtörköly 22 korona, le­
tapos ott, ki erjedt 30 korona, viznyo- 
másn, vagy motoros erőre berendezett 
sajtóval kisajtolt, betapnsott törköly 23 
korona, kilúgozott törköly 8 korona mé- 
termázsánként. Az 1919 november 30-ig 
át nem vett törköly után őrzési és gon­
dozási dij cimón a termelőnek méter­
mázsánként 60 fillért tartozik fizetni a 
szeszfőzde vállalkozó. A szőlőbogyó és 
csokánv egvárban veendő át, de a szár 
bogyó törköly nélkül nem veendő át. 
Penészes, romlott törkölyt nem köte'rs 
a központi szeszfőzde átvenni. A köz­
ponti szeszfőzde a legalább 3 százalék 
alkoholtartalommal biró hig seprőt hek­
toliterenként minden alkohol fok után 
12, a kisajtolt borseprőt 18 Káron köteles 
métermázsánként átvenni. A 3 százalék­
nál csekélyebb szesztartalom hig, vagv 
penészes, romlott borseprőt nem tartoz­
nak átvenni. A megállapított árak mini­
málisuknak tekintendők.

A Hajdumegyel Méhészegylet 
június 23 án délelőtt 10 órakor Debre 
czenben a városháza kistanácstérmóbi n 
tartandó újra szervező közgyűlésére az 
egylet régi alapitó tagjait, az. újonnan 
tagul jelentkezőket és mindazokat meg­
hívjuk, akik a méhészet iránt érdeklőd­
nek és belépési szándékukat nálunk, 
vagy a közgyűlésen annak megkezdé­
séig bejelentik. Dr. Vásárhelyi Zoltán, 
Társy Géza, Szűk Antal, Tihanyi István 
szervező-bizottsági tagok.

Az 1920. évi termelésű gyapju- 
készletek árának újabb megálla­
pítása A 4510—1920. M. E. számú 
rendelet a 3422—1920. M. E, szá.nu 
rendelet alapján beszolgáltatott 1920. évi 
termelésű gyapjnkészletekért tiszta (gyá­
rilag mosott) kgr.-ként számítva a kö­
vetkező árakat állapítja meg. I. Az élő­
állatokról nvirt gyapjú (báiánygvapju is) 
ára legfinomabb merin gyapjúnál 370 
kor., szövet és fésűs AAÁ gyapjúnál 
345 kor., szövet és fésűs AA gyapjúnál 
325 kor., szövet és fésűs A gyapjúnál 
300 kor., szövet és fésűs B gyapjúnál 
247 kor., szövet és fésűs C gyapjúnál 
220 kor., Gigája 0 gyapjúnál 185 kor., 
Racka F gyapjúnál 150 kor. II. A bőr-, 
timar és döggvapju ára : AAA/A minő­
ségnél 240 kor., B minőségnél 215 kor., 
C minőségnél 185 kor., Gigája gyapjú­
nál D 100 kor., Racka gyapjúnál E 115 
kor., Irha gyapjúnál 35 kor. III. Szűcs- 
gyapjú ara ; AAA/A minőségnél 140 kor., 
B minőségnél 125 kor., G minőségnél 
115 kor., Gigája gyapjúnál D 105 kor., 
Racka gv&pjunál E 90 kor. Manángyapju 
ára 50 kor. Ezek az árak, amelyek a 
rakodó állomáshoz való szállítás költ­
ségeit is gyári mosási költség nélkül 
magukban foglalják, készpénzfizetés mel­
lett kell érteni. Azok a termelők, kik 
gyapjújukat a magyar Gyapjuforgalmi 
r. t.-nak felajánlották, kívánságukra ne­
vezett részvénytársaságtól önköltségi 
áron a mezőgazdasági munkások fel­
ruházására alkalmas posztót igényelhet­
nek. Az igényelhető posztó mennyisége 
minden beszolgáltatott 100 kgr. t szta 
gyapjúnak megfelelő mennyiség után 10 
méter. Közélelmezési ügyosztály.

Ftarifß tanyás-birtok!blullu Haláp melleit, Ujlétai 
ligetben 37 kát. hold kitűnő fekete alj­
homok, szántó, kaszáló es 2 hold szőlő 
gyümölcsös, 2 szobás lakás, pince

ÍJT4"1 Dezső L. Maróthy-u. 19.

nagyon előnyös felté­
telek mellett folyósít a
Debreceni ipar- és 
Kereskedelmi Bank

rfarga-u. és Szent-Anna-u. sarok.

Kollégiuma házak 
árverése.

A dchre tzeni református kollé" 
gium tulajdonát képező: Egyház tér 
11. sz. ház négyszázezer korona. 
Vár-utca 12. sz. ház egyszázhúsz­
ezer korona, Egyháztér 4. sz. ház 
kettőszázezer korona, Széchenyi- 
utcu 27. sz. ház kettőszázezer 
korona, Széchcnyi-utca 29. sz. ház 
kettőszázezer korona kikiáltási ár 
mellett, f. év június hó 30-án 
délután 3 órakor, a kollégium kis­
tanácstermében tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen és Írásbeli zárt­
ajánlati verseny utján el fognak 
adatni. A két Széchenyi-utcai 
házra együtt is tehető ajánlat. 
Bővebbet a kollégium számvevői 
és ügyészi hivatalában megtekint­
hető árverési feltételek tartal­
maznak.

«arja Pál.
kollégiumi számvevő.

Dr. Körösi Kálmán,
kollégiumi ügyész.

Péterfián 5 szobás, 
Rákóczi-utcán 5szo­
bás, Hatvan-utcán 7 

és 5 szobás és Faragó-utcán 6 szo­
bás családi ház, eladó.

Dezső telő, Miii-iit
731—1920.

Hirdetmény.
Református egyházközségünk 

1920. évi egyházi adójára vonat­
kozó kivetés elkészíttetvén, az 
egyházi III. t.-c. 19. §-a értelmé­
ben közhírré tétetik, hogy az 
adókivetés folyó évi junius hó 
14. napjától számított 15 napig, 
tehát junius 29. napjáig, d. e. 8 
órától 1 óráig az egyházi adó­
hivatalban közszemlére kilctetik, 
ahol ezt a kivetést d. e. 8 órá­
tól 1 óráig egyházunknak minden 

■ érdeklődő tagja megtekintheti s 
ellene, ha azt magára nézve sé­
relmesnek tartja, a közszemlére 
kitétel ideje alatt is, ennek letel­
tével pedig 8 nap alatt, tehát f. 
évi julius 7. napjáig bezárólag 
felszólamlással élhet. Az Írásbeli 
felszólalás az egyházi iktató hi­
vatalban adandó be.

A kivetés megtekintése alkal­
mával az 1919. évi lezárt állami 
adókönvv bemutatandó, hogy az 
adóalap helyessége megállapítható 
legyen.

Debreczen, 1920 junius 12.

DICSÖII ]ÓZ58l dr. ttlGOl.,
lelkészelnök.

Márk tndre,
fögondnok.

Gőzmalomhoz
25 PH. egész sta­
bilgőzgép azonnali 
átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Eladó kisbirtek.
A hosszupáiyi kOvesuton 1* 
katasztárlális hold aljas barna 
homok tanya nélkül eladd.
Dezső László, Maróthy-u. 19.

Kéwetoötő zsineges®®
legjobb minőségűt azonnal szállít a

M. kir. Dllivasitak DínMaklMQyniiksöga Budapest.
kint* megtekinthető Debreoienben, Ferenc Józssf-ut 81. Heohtmannszállltó Ozletban.

Paprika,
rizskeinányltő, üvegpa­
pír, linóleum padlómáz, 
fehér email lesték, sík- 
por, ilrnso, sralmiáksó, 
klórmész és Brázay- 
sósborszesz megérke­
zett és kapható -9»'W

KONTSEK SÉZÁ-nál.

Bútor
Disxtaroi#

©eiiláír
olcsón és jé! vásárolható

EGY ZSIBMOHDnál
Budapest, VI., Lázár-u. 3.

a Bazilika közelében.
Vasiukä sK-SSSSSásPöC

gorídoskotiisrak.

® Eladó
«ház

, hmm rögtön be- 
■7' költözhető

lakással.

Kékkő I. ausssgi, Maffia, 
extra majunga, Papír 
spárga, Gyümölcs sajt. 
Barackíz, Kristáiy-szótia
és mindenféle fűszeráru kapható

Adorján Jenő és fsa
fűszer-, gyarmat- és rövid­
áru nagykereskedő cégnél

Széchenyi-utca 24., az udvarban.
Csak viszonteladóknak.

Napszámosokat, 
:: Asszonyokat,:: 
:: Gyermekeket::
Egyetem építkezésnél 

1) felvesznek.

A Csapő-u. részben,
Bercsényi-utca 16.

6 Téglaépület, cseréppel 
fedve,a köveikazö lakásokkal:

Utcai egy szoba, konyha és 
udvarra nyíló szoba. Van aztán 
3 szobás udvari lakás, konyha 
és speizzal, ebben lakik a tu­
lajdonos, aki a vevő részére be- 
költözhetésre rögtön átad egy­
előre egy hatalmas nagy szobát 
és egy fáskamarát. Van 5 ka­
mara.
Minden lakásban, még a mel­
lékhelyiségekben és az ud 
varon is villanyvilágítás !!!

Csatorna bevezetve, elkerített 
baromfi udvar. Szobák padlósak, 
mellékhelyiségek részben beton, 
részben téglával burkolva.

Villanyos megálló.
Ára 70 ezer korona.

Ezé» ház felett a Nagy Lajo 
adásvételi iroda — Veres-u. 9. — 
rendelkeik, ott köthető mei 
a vétel, ott teendő le a foglaló"

&É? ‘ :'$;í
m a,

Kázvevöh!
Gazdálkodók
Eladó ház a város­
ban I Óriási nagy
telek I Istállók I

Jókai-u. 36. sz, ház!
i

-j

Odaadom a legelső 
jelentkezőnek 140 ezer 

koronáért!!
A mai viszonyok mellett ez 
nem pénz érte ! Hirtelen köz­
bejött események miatt eladó.
Gserepes épület, 7 rendbeli lakás 
mellékhelyiségekkel, előszoba, nyitott 
veranda, nagy pince, fáskamarák, 3 
nagy istálló, vízvezeték, csatorna 
bevezetve, angol klozcttek, letéglázott 
udvar. A ház egy kissé elhanyagolt 
állapotban van, de gazda kell bele !

A vevőnek azonnal rendelkezésére 
bocsátunk egy nagy hatalmas pincéi 
és egy 4 lóra való istállót.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
adásvételi iroda rendelkezik, egyedül 
csak ott lehet megkötni a vételt, ott 
kell letenai a foglalót.

Iroda : Veres-utca 9. szám.
Hivatalos órák egész nap, állandóan !

A gazdaközönség figyelmébe !
Szekereket, szénagytijtőket, ka- 
páló-ekéket és más gazdasági 
eszközöket azonnal szállít a —
Debreczeni Mezőgazdasági
Gépgyár Részvénytársaság.
Ugyanott szekérkerókráfok meghúzása hi­
degen sajtoló ráf-felhuzó gépen nehány 

perc alatt eszközölhető. — (Hétfő, szerda, péntek 
délután áll a gép a közönség rendelkezésére.) I

*■' ifit-



szappanfőző 128°-os zsirosszó- 
dát, rézgálicot, szappant, rizs- 
keményítőt, jégszódát és min­
denféle fűszerárut legolcsóbban 
beszerezhet ****************

. -né!.
Bethlen-utcza 36. sz.

Gummibélyegzők
gyorsan és pon­
tosan készülnek a
DEBRECZENI ELSŐ

BÉLYEGZÖGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN 

Piac-utca 81. szám.
.....................

?li
figyelmébe ajánlja a legutóbb 
érkezett mindennemű festék­
árut a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban

KONTSEK GÉZA
Kossuth-uica

rrrrrnTrrmTnfT

Ki akar

Beköltözhető
lakás!

Potom ár!!

Bercsényi-u. 9. sz. ház
közbejött családi körülmények miatt 
eladóvá tétetett és az eladásra a 
Nagy Lajos 20 év óta fennálló 
országos adásvételi irodája nyert a 
tulajdonosoktól kizárólagos megbíza­
tást, ott köthető meg a vétel, ott te­
endő le a foglaló. Iroda: Veres­
utca 9. szám. Hivatalos órák 

állandóan egész nap.

Ára e limai: 65 ezer kormai
Szabott ár! Alku nincs!

Az utcai lakás, mely áll villany­
világítással fölszerelt egy szoba, 
konyha, fáskamarából, most augusz­
tus 1-re át lesz adva a vevő ré­
szére beköltözhetésre 

Az utcai lakáson kivtil van még 
négy rendbeli kis udvari lakás, 
egészséges száraz lakások, magas 
szobák. Csertégla épület csereppei I 
fedve, villanyvilágítás, csatorna beve­
zetve, szivattyús kút' az udvarban

A Vsres-uíca 32. számú 
sarok ház is eladó! !

(Veres- és Meszene-utca earka.)
Beköltözhető

utcai 1 szobás lakással, konyha és 
fáskamarával. Ez a ház tatarozásra 
szorul.

Potom árért megkapható, i
Bővebbet az irodában I |

mv.

TARR MIHÁLY törv. bej. cég
általános ügynöksége, Király-utca 2. szám alatt,

ingatlan eladási hirdetései:
1. Főtér közelében, modern emeletes 

bérház. Novemberre beköltözhető la­
kással, kedvező fizetési feltételek
mellett. •

2. Miklós utca elején családi ház, 
azonnal beköltözhető 3 szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségeket magá­
ban foglaló lakosztállyal.

3. Erzsébet-utca 25. sz. két utcára 
nyiló adómentes ház, 260 négyszögöl 
területű udvarral, többrendbeli lak­
osztállyal.

4. Eötvös-utca 43. sz. családi sarok­
ház, Istállóval, gazdálkodó uraksak 
igen alkalmatos vétel lenne.

5. Nyil-utca 76. sz. jókarban lévő, 
csinos kis családi ház, többrendbeli 
lakosztállyal.

6. Homokkert 83. sz. kis családi
ház.

7. Barcsay-telep 1. sz. alatti, télen- 
nváron lakható remek kis nyaraló,
868 négyszögöl területű, kitűnő kar­
ban levő termő fajszöilövel, gyümöl­
csössel ; van rajta 3 szoba, konyha, 
két speiz, üvegezett verenda, külön 
nyárikonyha, éléskamara, borház, 
sötét pince, kitűnő jóvizti kút. Idei 
terméssel együtt.

8. Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 
22. sz. ház, azonnal beköltözhető két­
szobás lakással, 200 □-öl konyha­
kerti veteményes és gyümölcsössel.

9. Homokkert, Oláh Károly-utca 13. sz. 
ház, többrendbeli lakással, 130 négy­
szögöl konyhakerti veteményessel.

10. Csapókért, Kinizsy-utca 77. sz. 
ház, többrendbeli lakosztállyal 506 
3-dl lucernással.

11. Geréby-telep, Zádor-utca 22. sz. 
ház, 304 Q-ö! konyhakerti vetemé­
nyessel.

12. Porosziay-ut 34. sz. alatti, télen- 
nváron lakható, pompás kis nyaraló 
670 négyszögöl kitűnő termőszóllövel.

Emez ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökség bízatott 
meg azokról bővebb felvilágosítás otí nyerhető, ott teendü le a foglaló is a h va- 
talos órák alatt d. e 8—12-ig, d. u. Vs3-7-ig, vasárnapokon csak délelotl
8—12 óráig.

13. Király-u. 7. az. alatti 160 Q-öl 
területű üres telek, építkezésre kivá­
lóan alkalmas.

14. Simonyi-ut 9. sz. alatti nyaraló- 
építésre kiválóan alkalmas 870 négy­
szögöl üres telek; villamos megállónál!

15. Az „Erzsébet"-malom szomszéd­
ságában, Galamb-utcában 1032 □-öl, 
házhelyeknek már parcellázott telek.

16. Tisztviselő-telepen 300 négyszögöl 
konyhakerti veteményes, idei terméssel.

17. Katz-telepen, a Sámsoni kövesül 
mentén 439 □-&! veteményes, idei 
terméssel együtt.

18. Kishegyesi-ut 6. szám alatti egy 
!<at. hold konyhakerti veteményes.

19. Tizenhat kát. hold 1279 D-BI 
területű első osztályú prima fekete 
szántóföld.

20. Halastó E Háromszáz ma­
gyar holdas területen, Kiskunhalas 
vasúti állomástól gyalog félóra já­
rásnyira eladó. Sertés- es baromfi­
tenyésztésre is kiválóan alkalmas. 
Ára 300,000 korona.

Ezenkívül:
21. Kávémérés és kifőzós a főut­

cában.
22. Hentesüzlet teljes berendezés­

sel, a nagyállomás közelében.
23. Csemege- és élelmiszerüzlet, for­

galmas utcában, berendezéssel, árúval 
együtt azonnal átvehető.

Heves megyében:
430 magyar holdas birtok, melyből 

320 hold szántó, 70 hold erdős le­
gelő, 30 hold pedig rét.

Nógrád megyében :
360 magvar holdas birtok, úri lakás

és gazdasági épületekkel.

A magyar Irredenta és hulturtörekvések most megjelent
kitűnő müvei, melyek a sajtó osztatlan dicséretében részesültek, elter­
jedésükkel igen fontos szolgálatot tesznek területi integritásunkért 
vivőit harcunkban és a magyar jövőnek nemzeti alapon való kialaku­
lásában. Erhardt Ernőnek nagyszerűen megoldott „Magyar irredenta" 
albuma anielv pompás réznvomásban hat bekeretezésre szánt örök­
becsű mülapot tartalmaz 120 K. Csiszár Gézának „Nemzeti lé­
tünkért“ cimü, a magyar kullurtörekvések serkentésére alkotott mes­
teri faliplakettje 52X^0 cin. mahagóni fára erősítve, alabástrom öntvény­
ben 650 K, terrakottában 1300 K, cizelárt antik bronzban 3500 K. 
Bérmentesítés és láda 50 K. Az irredenta érem, joujou és litoche alán­
jában is antik bronzban 25 K. Ezüstverettel 50 K. Tömör ezüstben 
12 gr. 200 K. Nemes márványlapra erősítve, mint művészies levél­
nehezék 50 K. Ezüstver tét 75 K. Tömör ezüst 225 K. A magyar 
kulturérem ugyanilyen kivitelben és árakon Ékszerszámba menő mű­
vészi ötvösmunkák. A magyar Irredenta és kulturbelyeg szá- 
zankint 20 K. Állandóan használjuk! „Magyar irredenta" és 
„Magyar kultúra“ magyaros stvlü pompás bélyegplakettek 7X11 cm. 
alabástrem öntvényben, párja 25 K. Bérmentesítés minden műtárgyért 
2 K. Levélnehezékért 5 K. Megrendelhető postautalványon Tőlnay könyv­
kiadó és művészeti intézeténél Budapest, 11., Zivatar-u. 14. Könyv- és 
műkereskedőknek 12—13 k. p. 25. Csiszár plakettje egyenkint is Az 
érem kirakatpéldányai bársony passe-partoutban.

A legszebb alkaSmi ajéndék !
A nagyobb müvek értesítője minden megrendeléshez csatolva,

mmmm

Motor- és gépkenő­
olajok, Továbbá gép- 
kenö-zslr. Géptőmitö 
anyagok. Permetező 
gumml-aruk. Raffla 
szölőkötözö - zsineg. 
Kapa, ásó és lapat- 
áruk érkeztek 34F98

TÓTH GYŰL-
vaskereskedésébe.

Debreczen, Városháza sarok

«■am E3BKM

Könyvujdonságok
mag yar-, német-, angol-és francia nyelven naqv 
választékban naponként érkeznek és kaphatók a

gviéliusz“ könyvkereskedésben.
DabrjacMo vára. fc * to«ántuU r*. tgjUíkm. böeyvByomU-yálUUtfc

JULI! »a»a■ ■ ■ ■■■■■■■>■■■■■■...................... ..
Villa, nos világítási, tele- i"8J fl ' J. Szerelési anyagok, 
fon ás csengő nerendezé- /mglHV |M||||fls zseblámpa-telepek 

„ sekel, javításokat vállal luluuö LilllUU! kaphatók!

itt El Ü ÉROLAJ Ilii!e!2,E1 to»»“«111 2IB'8lá!n Hatvan-Utca 18. szám. Telelőn bekapcsolva 111ImrvniBiBmiHymmm ■■■■■■■■!

APRÓHIRDETÉSEK
Ánróhirdetéeek dili híthöni.noho« 10 „6| 
to korona, minden további mö 1 kor! 
Vaednap 10 sídig IS koron» további «Id 1 korona SO fillér via! 
lagabb betilkbdl eiedell oiuvak kítaiéreaen 
lesznek folazdinilvs. - It'.iitdaakre vonal 
kozdlag mindenféle felvllAgo.ilással 7| " 
talanol szolgaiunk. Levelekro le dllnientt- 
sen válaszolunk, csak a portiüiiiltoénot 
bdrjQk beküldeni Vidékről hli dotésl
?!LEo.s2ab6lye0c kben be­küldhető, hirUeldac'-et foiveez a kiadó­
hivatal : Ferenc Józsaf-ut 26., I. emelel ■ 
„Melluaz" könyvkereskedés, FerendJénef- 
ul 26. ée a ,,Színházi Figaró" Irodalmi 
•zalonja, Püspöki polofo. Hirdetéseket min- 
*• denkor déli 12 éráig kérjük feladni ♦.

<£> A «JAN LAT ®J
A lomészáros Jakab Gyula Miklós 

utca 14. alatt igrágni való lovakat a leg­
magasabb arban veszi, ahol minden nap 
friss hús kapható. 2487

Elcserélném 3 szobás modern, n* 
gyón szép lakásomat 2 szobás modern 
lakással. Cim a kiadóban 2495

3 kgr. süvegei cukor jutalomban ré­
szesül, ki műhelynek alkalmas világos 
pincéhez juttat. Kut-u. 38. 2604

Azsurozást vállal Debreczem, Kos- 
suth-u. 11. paplanvarroda Ócska vattát 
veszek állandóan. 2601

Paplanvarrodámban uj paplanok 
megrendelhetők, kaphatók. Ócskákat ja 
vitok. készítek. Kossuth-u. 11 *?fifto

KERESLET
Aranyat-ezüstöt, bnlbanr-at, zaioj, 

cédulákat vesz, meghívásra házhoz. ie 
elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 
U. szám, 2221

Sarga-viaszt bármily mennyiség 
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe­
renc Aranyegyszarvu gyógyszertára 
(színház mellett). 2433

Fenyőfa deszkákat cs kemenyfa 
deszkákat asztalosnak megfelelőt veszek. 
Csapo-utca 11. asztalos műhelyben. 2503 

Pénteken fel 12 orakor elvesztettem 
a vasúti raktártól Basa-lialom-utca 56. 
számig bőr ridikülömet 32U kor. és több 
értékes iratokkal. Kérem a b megtalálót 
az iratokat és a tárcát 7. számú vaauti 
hordárnak adja át, a pénzt megtart­
hatja. ":0!

<£> ELADÁS <£>

Eladó 20 hl. viztartánv, 40 unu. 
borg. kov. vascső, kutszivattyu. Dara- 
bos-u. 54. 2471

Eladó Eötvös-utca 13. számú s.trok- 
ház, 4 szobás lakással ; van pince, vil­
lany. vízvezeték és jóvizü kút. Értekez­
hetni Kigyó-u. 8. 2498

Két alig használt permetező gép ju 
lányos áron eladó. „Hungária* malom.

2484
Eladó egy aratógép és egy tárcsás

borona. Kígyó-utca 36. szám. 2489 
2 db legfinomabb teveszőr takaró in 

lányosán eladó. Liener, Hatvan utca 39
2499

Vlllatelek eladó Komlóssy-uton. Fel­
világosítás Egyház-tér 11. ügyvédi in­
dában, első emelet. 2497

Eladó 3 matrac, egy nyugágy Pia 
utca 63. Mosó-intézetben. 2505

Aratógép, teljesen jókarban eladó. 
Megtekinthető hétfőn, Honvédtemető u. 
30. szám. 2509

Egy szép modern háló és egy jég­
szekrény eladó, Bakovszky-utca 28. sz.

2511
Eladó egy ajtó és egy dupla ablak. 

Timár-u 46. 2513
Csapó-utca 24. sz. ház 660 négy­

szögöl telekkel, Sámsoni ul és Király 
Ferenc-utca sarkán levő 1151 négyszö­
göl saroktelek, Diószegi-ut és Galamb 
utca sarkán lévő 17,800 négyszögöl 
saroktelek eladó. Bika szálló, félemelet 
12. szám. 2512,

Szép matt ágv, éjjeli szekrény él 
fogas eladó. Városi Tejgazdaságban. 2507 

7 darabhizott sertés eladó. Miklós 
utca 25. 2506

Egy jó állapotban levő hencser eladó. 
I’iacz-utca 77., keresztópület, II, eme 
let 9. 2514

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen ez. kir. város ée a Tiszán« 
túli református egyházkerOlatköoyv* 

nyomda-vállalat«.


